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ATA DA REUNIÃO DO COMITÊ INTERFEDERATIVO

06 de junho de 2016

Aos seis dias do mês de junho de dois mil e dezesseis, às dez horas, na sala de vidro da 
Agência Nacional de Águas (ANA) em Brasília, Distrito Federal, ocorreu a reunião com 
os membros do Comitê Interfederativo  para o Acompanhamento do Acordo Sobre o 
Desastre  em  Mariana/MG,  na  qual  estiveram  presentes  a  Senhora  Presidente  do 
IBAMA,  Suely  Araújo,  membros  do  Comitê  Interfederativo,  Coordenadores  das 
Câmaras Técnicas, e convidados, conforme lista de presença anexa,  A Presidente do 
Ibama presidiu a reunião, iniciando a apresentação dos membros do Comitê e a pauta 
para deliberação. Em seguida, todos os participantes se apresentaram, indicando nome, 
cargo,  instituição  e  se  participam formalmente  do  Comitê  Interfederativo.  Após  as 
palavras introdutórias dos participantes, foi iniciada a exposição das Câmaras Técnicas. 
O primeiro informe foi da Câmara Técnica de rejeitos apresentada pelo Sr. Marcelo 
Belisário, expondo as tratativas que vem sendo tomadas em relação as ações dos entes 
federativos que compõe a Câmara Técnica e as preocupações relacionadas a Hidrelétrica 
Risoleta Neves. A partir da exposição ao CIF foi determinado que seria lavrada uma 
Resolução específica para os atendimentos solicitados a empresa Samarco. Em seguida 
foi repassada a exposição ao Sr. André Sócrates para que apresentasse os resultados da 
segunda reunião  da  Câmara  Técnica  de  Restauração Florestal  e  Produção de  Água. 
Posteriormente  ao  debate  com  o  Sr.  André  Sócrates.  A Coordenadora  da  Câmara 
Técnica de Segurança Hídrica e Qualidade da Água, Gisela  Foratinni apresentou os 
informes sobre reunião realizada pale  Câmara Técnica no dia  24 de maio de 2016, 
finalizando a parte da manhã o Sr. Paulo Fontes apresentou informes sobre as vistorias 
realizadas  nas  áreas  atingidas  pelo  desastre.  Após o intervalo  de almoço o ICMBio 
apresentou  o  termo  de  Referência  que  irá  encaminhar  a  Samarco.  Os  Prefeitos  e 
Secretários  dos  municípios  atingidos  solicitaram a  palavra  para  discussão  sobre  os 
temas:  resíduos sólidos  e  abastecimento  de  água e  ressarcimento financeiro para os 
municípios alcançados pelo desastre do rompimento da barragem de Fundão,.  A pauta 
do dia seis (6) de junho de 2016 abordou os seguintes temas:

• INFORME SOBRE 1° REUNIÃO DA CÂMARA TÉCNICA DE GESTÃO DE REJEITOS E 
SEGURANÇA AMBIENTAL (REALIZADA EM 18/05/2016) .

• INFORME  SOBRE  A  2ª  REUNIÃO  DA  CÂMARA  TÉCNICA  DE  RESTAURAÇÃO 
FLORESTAL E PRODUÇÃO DE ÁGUA. 
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• INFORME SOBRE A 1ª. REUNIÃO DA CÂMARA TÉCNICA DE SEGURANÇA HÍDRICA E 
QUALIDADE DA ÁGUA  (REALIZADA EM 24/05/16).

• APRESENTAÇÃO DO RESULTADO DA REUNIÃO DO DIA 18/05 EM MARIANA COM OS 
PREFEITOS.

INTERVALO 

• APRESENTAÇÃO  PELO  ICMBIO  SOBRE  O  TERMO  DE  REFERÊNCIA  PARA  A 
SAMARCO.

• RECURSOS PARA COLETA, TRATAMENTO DE ESGOTOS E RESÍDUOS SÓLIDOS.

• FONTE ALTERNATIVA DE ÁGUA (LINHARES).

• QUESTÕES  EMERGENCIAIS  DOS  PREJUÍZOS  MUNICIPAIS  PARA  SEREM 
ANALISADAS PELO COMITÊ (RESSARCIMENTO DE DESPESAS DOS MUNICÍPIOS).

• DISCUSSÃO  E  DELIBERAÇÃO  DO  CIF  QUANTO  AO  CRONOGRAMA  DA 
ELABORAÇÃO  DO  PROJETO EXECUTIVO  E  DA IMPLANTAÇÃO DO SISTEMA DE 
CAPTAÇÃO E ADUÇÃO DO RIO SUAÇUÍ GRANDE E DOS DEMAIS MUNICÍPIOS QUE 
CAPTAM NA BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO DOCE.

• DISCUSSÃO E DELIBERAÇÃO SOBRE RESSARCIMENTO DOS PREJUÍZOS ARCADOS 
PELO MUNICÍPIO DE GOV. VALADARES, CAUSADOS PELO DESASTRE AMBIENTAL 
OCORRIDO  COM  O  ROMPIMENTO  DA BARRAGEM  DE  FUNDÃO  DA EMPRESA 
SAMARCO MINERAÇÃO S/A.
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ATA DA REUNIÃO DO COMITÊ INTERFEDERATIVO

07 de junho de 2016

Aos sete dias do mês de junho de dois mil e dezesseis, às dez horas, na sala de 
vidro  da  Agência  Nacional  de  Águas  (ANA)  em  Brasília,  Distrito  Federal, 
ocorreu  a  reunião  com  os  membros  do  Comitê  Interfederativo  para  o 
Acompanhamento  do  Acordo  Sobre  o  Desastre  em  Mariana/MG,  na  qual 
estiveram presentes a Senhora Presidente do IBAMA, Suely Araújo, membros 
do Comitê Interfederativo e  Coordenadores das Câmaras Técnicas,,  conforme 
lista de presença anexa,  A Presidente do Ibama presidiu a reunião, iniciando a 
pauta  para  deliberação,  passando  a  palavra  para  a  Coordenadora  da  Câmara 
Técnica de Organização Social e Auxílio Emergencial,  Sra Janine Mello, que 
apresentou Nota Técnica que embasou Deliberação do Comitê Interfederativo. A 
manhã do dia 07 foi realizada somente com participação dos membros do CIF e 
coordenadores  das  Câmaras  Técnicas,  para  deliberações  internas,  tais  como 
discussão dos atos normativos. Após o intervalo para o almoço a reunião foi 
deslocada para o Auditório Ipê Amarelo no Ministério do Meio Ambiente.  A 
abertura na parte da tarde foi presidida pelo Ministro do Meio Ambiente Sarney 
Filho. Após exposição do Sr. Ministro a palavra foi passada para o Sr. Paulo 
Fontes  que  reportou  sobre  a  Audiência  Pública  na  Comissão  de  Direitos 
Humanos e minorias da Câmara dos Deputados,  ocorrida no dia 25 de maio 
sobre  o  Termo  de  Transação  e  de  Ajustamento  de  Conduta.  Em  seguida  o 
Ministro  passou  a  palavra  para  a  população  atingida  com  representantes 
indígenas  da etnia  Krenak e moradores  de  Bento  Rodrigues.  No dia  sete  de 
junho foram confeccionadas três Resoluções, números 03, 04 e 05, que constam 
em anexo, decorrentes das discussões ocorridas nos dias seis e sete (em anexo). 
A pauta do dia sete (7) de junho abordou os seguintes temas:

APRESENTAÇÃO DOS TEMAS SÓCIO ECONÔMICOS - 10H

ASSUNTOS GERAIS (SOMENTE PARA OS MEMBROS DO CIF E COORDENADORES 
DAS CT'S)

•  DISCUSSÃO DE RESOLUÇÃO SOBRE FLUXO DE INFORMAÇÃO DE RECEBIMENTO 
DA BASE DO CADASTRO;

• INFORMES: 1) ATUALIZAÇÃO DO NÚMERO DE CADASTRADOS E DE PAGAMENTO 
DO AUXÍLIO EMERGENCIAL (4ª CAMPANHA); 2) CALENDÁRIO DE IDA DA DPU AOS 
MUNICÍPIOS; 3) INSTALAÇÃO DA CÂMARA DE INFRA E PROVIDÊNCIAS.

• APROVAÇÃO  DE  NOTA  TÉCNICA  ELABORADA  PELA  CÂMARA  TÉCNICA  DE 
CADASTRO COM PROPOSTAS DE COMPLEMENTAÇÃO DO CADASTRO DA SAMARCO 
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(ACESSO AOS PROGRAMAS SOCIOECONÔMICOS) E IDENTIFICAÇÃO DE EVENTUAIS 
INCONSISTÊNCIAS (MINUTA SERÁ ENVIADA HOJE À TARDE PARA APRECIAÇÃO DE 
TODOS); (SOLICITAÇÃO DA CASA CIVIL).

• NECESSIDADE  DE  FORMALIZAÇÃO  DOS  ATOS  DO  CIF  (ATA,  RESOLUÇÃO  OU 
PORTARIA).

INTERVALO 

• ABERTURA  PELO  EXCELENTÍSSIMO  SR.  MINISTRO  DE  MEIO  AMBIENTE  JOSÉ 
SARNEY FILHO.

• INFORME SOBRE A AUDIÊNCIA PÚBLICA NA COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS E 
MINORIAS DA CÂMARA DOS DEPUTADOS, OCORRIDA NO DIA 25/05/2016, SOBRE O 
TERMO DE TRANSAÇÃO E DE AJUSTAMENTO DE CONDUTA (ACORDO). 

• RESSARCIMENTO  DOS  GASTOS  DOS  MEMBROS  PARA  PARTICIPAÇÃO  DAS 
REUNIÕES.

• ABERTURA  PARA  EXPOSIÇÃO  PELOS  REPRESENTANTES  DAS  POPULAÇÕES 
ATINGIDAS.

Principais Resoluções e Encaminhamentos:

Resoluções Encaminhamentos

Deliberação  n  3  -  Ações  emergenciais  e 
prioritárias de gestão dos rejeitos a serem 
alcançados em 2016.

• Em anexo (1)

Deliberação n 4 -  Construção de sistemas 
alternativos  de  captação  e  adução  e 
melhoria  das  estações  de  tratamento  de 
água  para  todas  as  localidades  dos 
municípios  que  captam  diretamente  da 
calha do Rio Doce 

• Em Anexo (2). 

Deliberação  n  5  –  Situação  atual  do 
cadastramento  de  impactados  pelo 
rompimento  da  barragem de  Fundão em 
Mariana/MG  e  demais  municípios 
atingidos.

• Em anexo (3)

Expedição de ofício do CIF aos municípios Solicitação  aos  municípios  que  estes  entrem  em 
contato  direto  com  a  Samarco,  solicitando  que 
enviem sistematicamente para o Comitê, todos os 
municípios  contemplados,  com  projetos  e 
execuções diretas.

Acordado entre os membros para a próxima 
reunião dias 11 e 12 de julho de 2016.

Propostas  de  pontos  de  pauta 
deverão ser enviados a Secretaria 
Executiva até 04/07 para o e-mail 
assessoria.presidencia.sede@iba
ma.gov.br

PARTICIPANTES: LISTA DE PRESENÇA EM ANEXO.


